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ΓΙΩΡΓΟΣ ΠΑΠΑΝΑΣΤΑΣΙΟΥ:

Οτόπος μας, μετην κατάργηση
της καλλιέργειας καπνού, είχε

ήδη βιώσειτηνοικονομική κρίση
Ο ΔΗΜΑΡΧΟΣ ΑΓΡΙΝΙΟΥ ΑΠΟΤΙΜΑ ΜΙΑ ΘΗΤΕΙΑ ΔΥΣΚΟΛΩΝ ΑΠΟΦΑΣΕΩΝ ,

ΑΝΑΛΥΕΙ ΠΩΣ ΤΑ ΜΕΓΑΛΑ ΕΡΓΑ ΜΕΤΑΤΡΕΠΟΝΤΑΙ ΣΕ ΠΟΙΟΤΗΤΑ
ΖΩΗΣ ΚΑΙ ΣΤΕΛΝΕΙ ΜΗΝΥΜΑ ΔΙΕΚΔΙΚΗΣΗΣ ΠΡΟΣ ΤΗΝ ΚΕΝΤΡΙΚΗ ΕΞΟΥΣΙΑ

Συνέντευξη στον
Βαγγέλη Φανίδη
efanidis@dimokratia.gr

την καρδιά της καθημε
ρινότητας του Αγρινί
ου , ο δήμαρχος βρίσκε
ται σε αδιάκοπη επαφή
με τους πολίτες, ακούει

τις ανησυχίες καιτις ανάγκες τους .

Η θητεία του δεν περιορίζεται σε
γραφειοκρατικά ζητήματα ή μεμο
νωμένα έργα, καθώς είναι μια συ
νεχής προσπάθεια να δημιουργη-
θεί ένας δήμος βιώσιμος, ανθρώ-
πινος, καθαρός και φιλικός, όπου
η ποιότητα ζωής των δημοτών και
η κοινωνική συνοχή μπαίνουν στο
επίκεντρο . Μέσα από τον σχεδια-
σμό και τη συνεχή παρακολούθη
ση των αναγκών της πόλης, η δη-
μοτική Αρχή προσανατολίζεται
στη βελτίωση της ποιότητας ζωής
και στην ανάπτυξη βιώσιμων πρω
τοβουλιών .

Ποια είναιτα βασικότεραζητήματ
ταπου σαςμεταφέρουνοιπολίτες
στις καθημερινέςσαςεπαφέςμα
ζί τους και ποιο από αυτά θεωρεί
τε ότι κυριαρχεί;
Στις καθημερινές μου επαφές με
τους πολίτες τα ζητήματα που μου
μεταφέρουν αφορούν κυρίως την
καθημερινότητά τους, από δρό-
μους , πεζοδρόμια και καθαριότη-
τα μέχρισχολεία, χώρους άθλησης
καιδημόσιουςχώρους, δείχνοντας
πόσο άμεσα συνδέεται η ποιότη-
τα ζωής με τη λειτουργία του δή-
μου . Παράλληλα , από τα πιο συ
χνά θέματα που συναντώ είναι το
εργασιακό , καθώς πολλοί ανησυ
χούν για τη δουλειά τους ή ανα-
ζητούν επαγγελματική προοπτι
κή . Πρόκειται για ζητήματα που
δεν εμπίπτουν στις αρμοδιότη-
τες του δήμου, αλλά τα αντιμετω
πίζω με προσοχή, γιατί πίσω από
κάθε ερώτημα υπάρχει μια πραγ-
ματική ανθρώπινη αγωνία . Ο ρό
λος του δημάρχου δεν είναι μόνο
τεχνικός ή διοικητικός, αλλά πρωτ
τίστως ανθρώπινος, να ακούει , να
σέβεται καιναπροσπαθεί, στο μέτ
τρο των δυνατοτήτων του, να δη-
μιουργεί τις συνθήκες ώστε ο δή-

ΜΕ ΠΟΛΥΕΤΗ ΔΡΑΣΗ ΚΑΙ ΜΕΓΑΛΗ ΕΜΠΕΙΡΙΑ ΣΤΑ ΚΟΙΝΑ

Ο ΓΙΩΡΓΟΣ Παπαναστασίου σπούδασε στην Πo-
λυτεχνική Σχολή του Δημοκρίτειου Πανεπιστημί-
ου Θράκης, απ ' όπου το 1992 απέκτησε το δίπλω-
μα ηλεκτρολόγου μηχανικού . Ως φοιτητής υπήρξε
ενεργό μέλος του φοιτητικού κινήματος. Κατόπιν
υπηρέτησε τη στρατιωτική του θητεία ως έφεδρος
αξιωματικόςτου Μηχανικού και από το 1993 ζει και
εργάζεταιστο Αγρίνιο .

2002: Ορίζεται αντινομάρχηςΑιτωλοακαρνανίας και
επανεκλέγεται νομαρχιακός σύμβουλος
2004-2005: Αναπληρωτήςδιοικητήςτου Πανεπιστη-
μιακού Γενικού Νοσοκομείου Πατρών ( Ρίο)
2004 & 2007: Πρόεδρος ΤΕΕ Αιτωλοακαρνανίας
2012-2014: ΜέλοςτηςΔιοικούσας Επιτροπήςτου ΤΕΕ

2014: Εκλέγεται δήμαρχος Αγρινίου
2014: Πρόεδρος της Περιφερειακής ΕνωσηςΔήμων

Τοπική Αυτοδιοίκηση και επαγγελματική δραστη- (ΠΕΔ) Δυτικής Ελλάδας
ριότητα
1998: Εκλέγεται πρώτη φοράνομαρχιακός σύμβου
λοςΑιτωλοακαρνανίας

2019: Επανεκλέγεται δήμαρχοςΑγρινίου καιεντάσ
σεται στο Διοικητικό Συμβούλιο της ΚΕΔΕ
2020 : Πρόεδροςτης Επιτροπής Ενέργειας, Περιβάλ-

1999 : Αντιπρόεδρος και στη συνέχεια πρόεδροςτης λοντος και ΔιαχείρισηςΑπορριμμάτωντης ΚΕΔΕ
ΑναπτυξιακήςΑιτ/νίας (ΑΝ.ΑΙΤ.Α.Ε.)
2000: Εκλέγεται μέλος της Αντιπροσωπίας του Τε-
χνικού Επιμελητηρίου Ελλάδος (ΤΕΕ), τμήμα Αιτω-
λοακαρνανίας, και αργότερα μέλος τηςΔιοικούσας
Επιτροπής

μος να προσφέρει περισσότερες
ευκαιρίες στους δημότες.

Αν έπρεπε να ξεχωρίσετε μία εξέ-
λιξη που αλλάζει ουσιαστικά την
καθημερινότητα στοΑγρίνιο, ποια
θα ήταναυτή;
Αυτό που μου δίνει τη μεγαλύτερη
ικανοποίηση είναι ότιτο Αγρίνιο αλ-
λάζει σταδιακά χαρακτήρα και γί-
νεται ένας βιώσιμος δήμος, πιο φι-
λικός στον άνθρωπο . Δεν μιλάμε
απλώςγια μεμονωμένα έργα, αλλάαπλώς για μεμονωμένα έργα, αλλά
για μια διαφορετική αντίληψη στον
τρόπο που κινούμαστε καιζούμε μέ-
σα στον αστικό ιστό. Οι πεζοδρομή-
σεις, οι κυκλικοί κόμβοι, οι παρεμ-
βάσεις στον δημόσιο χώρο δεν έγι

2023: Αντιπρόεδρος Β΄ της ΚΕΔΕ

2024 : Αντιπρόεδρος του Ευρωπαϊκού Συμβουλίου
Δήμων και Περιφερειών ( CEMR), τιμητική θέση που
αναδεικνύειτη διεθνή του δραστηριότητα στηνΤο
πική Αυτοδιοίκηση

Υπάρχουν έργα ή πρωτοβουλίες
που θα θέλατε να προχωρούν με
πιογρήγορο ρυθμό;

ναν για να αλλάξουμε απλώς την
εικόνα, αλλά για να βελτιώσουμε
την καθημερινότητα : περισσότερη
ασφάλεια, λιγότερη όχληση, καλύ- Η αλήθεια είναι ότι παραμένει
τερη ροή της κυκλοφορίας, περισ- έντονη η ανάγκη επιτάχυνσης μιας
σότεροςχώροςγια τον πεζό, τη μη- σειράς κρίσιμων διαδικασιών, ιδί-
τέρα με το καροτσάκι, τον άνθρωπο ως σε ό,τι αφορά την υλοποίηση
με αναπηρία. Αυτές οι αλλαγές μπο- των μεγάλων έργων υποδομής. Ερ-

ρεί στην αρχή ναπροκάλεσαν συζη- γων που συνδέονται άρρηκτα με
τήσεις, όπως συμβαίνει πάντα, αλ- τα διαχρονικά αιτήματα της τοπι-
λά σήμερα βλέπουμε ότι λειτουρ- κής κοινωνίας και αντανακλούν τις
γούν προς όφελος της καθημερινής πραγματικές της ανάγκες . Παράλ-
ζωήςτων δημοτών. Για μέναλοιπόν, ληλα, καθίσταται επιτακτική η συ-
η μεγαλύτερη ικανοποίηση είναι ότι στηματική και στρατηγική αξιοποί
το Αγρίνιο κάνει βήματα προς έναν ηση των εγγενώνδυνατοτήτων του
σύγχρονο, βιώσιμο δήμο, που σέβε- τόπου μας, ώστε να διαμορφω-
ται το περιβάλλον και βάζει τον άν- θούν σταθερές προοπτικές βιώσι-
θρωπο στο επίκεντρο . μης ανάπτυξης.

Η ΔΥΣΑΡΕΣΚΕΙΑ ΓΙΑ ΤΟ ΚΛΙΜΑ ΣΤΗΝ ΚΕΔΕ
Εχετε εκφράσειαρκετέςφορέςτη δυσαρέσκειά
σας για το κλίμα που επικρατεί εντός της ΚΕ-
ΔΕ, στην οποία είστε αντιπρόεδρος Β΄ . Είχατε
πει, μάλιστα, ότι υπό αυτές τις συνθήκες δεν
θα θέσετε εκνέου υποψηφιότητα για το ανώ
τατο όργανο των δημάρχων. Εξακολουθείτενα
εκφράζετε την ίδια άποψη και σήμερα;
Με προβληματίζει το κλίμα που επικρατεί και
τά περιόδους στην ΚΕΔΕ . Η Τοπική Αυτοδιοίκη-
ση πρέπεινα λειτουργεί ενωτικά, με ουσιαστικό

διάλογο και γνώμονα μόνο το συμφέροντωνδή-
μων καιτωνπολιτών, όχι μέσα από προσωπικές
στρατηγικές ή μικροπολιτικές ισορροπίες. Προ-
τεραιότητά μου παραμένουν ο Δήμος Αγρινίου
και η δουλειά για τους δημότες. Τα αξιώματα
δενμε ενδιαφέρουν μετρούν η ουσιαστική πα-
ρέμβαση και τα πραγματικά αποτελέσματα για
την Αυτοδιοίκηση, ενώ κάθε απόφαση λαμβά-
νεται με αίσθημα ευθύνης και γνώμονα το συλ-
λογικό καλό .

ΟδήμαρχοςΑγρινίου Γιώργος
Παπαναστασίουμετον
συνεργάτη της «δημοκρατίας»

Βαγγέλη Φανίδη

Πώς αξιοποιεί ο δήμος τα διαθέ
σιμα χρηματοδοτικά προγράμ-
ματα, όπως το ΕΣΠΑ και το Τα-
μείο Ανάκαμψης, ώστε να μετα-
τρέπονται σε ουσιαστικά έργαγια
τηνπόλη;
Για εμάςτα χρηματοδοτικά εργα-
λεία, όπως το ΕΣΠΑ και το Ταμείο
Ανάκαμψης, δεν είναι απλώς πη-
γές χρημάτων, αλλά ευκαιρίεςγια
να υλοποιηθούν έργα που διαφο-
ρετικά δεν θα μπορούσαν να προ-
χωρήσουν. Από την αρχή της θη-
τείας μας επενδύσαμε στη σωστή
προετοιμασία, στην ωρίμανση με
λετών και στον σοβαρό σχεδια
σμό, ώστε ο δήμοςνα είναιέτοιμος
όταν ανοίγουν τα προγράμματα.

Ετσι καταφέρνουμε να αξιοποιού-
με με θεαματικό ποσοστό απορ
ρόφησης τα διαθέσιμα χρηματο-
δοτικά εργαλεία με τρόπο στοχευ
μένο, δίνοντας προτεραιότητα σε
έργα υποδομής, βιώσιμης ανά
πτυξης, ενεργειακής αναβάθμισης
και βελτίωσης της καθημερινότη
ταςτωνπολιτών.Ωστόσοτοζητού-
μενο για εμάς δεν είναι απλώς να
απορροφήσουμε πόρους, αλλάνα
τους μετατρέψουμε σε έργα μεου-
σία και διάρκεια στον χρόνο . Πα-
ράλληλα, προσπαθούμε να εξα-
σφαλίσουμε ότι κάθε ευρώ πιάνει



1. Ο ΤΟΠΟΣ ΜΑΣ , ΜΕ ΤΗΝ ΚΑΤΑΡΓΗΣΗ ΤΗΣ ΚΑΛΛΙΕΡΓΕΙΑΣ ΚΑΠΝΟΥ , ΕΙΧΕ...

Μέσο: . . . . . . . . .ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
Ημ. Έκδοσης: . . .18/02/2026 Ημ. Αποδελτίωσης: . . .18/02/2026
Σελίδα: . . . . . . . . 25

δημοκρατία ΤΕΤΑΡΤΗ 18 ΦΕΒΡΟΥΑΡΙΟΥ 2026 ΤΟΠΙΚΗ αυτοδιοίκηση 05

τόπο, με διαφάνεια και υπευθυνό
τητα, γιατί οιχρηματοδοτήσεις αυτ
τέςείναι εργαλείο ανάπτυξης μόνο
όταν αξιοποιούνται με σχέδιο και
όχι αποσπασματικά.

Ποιεςπρωτοβουλίεςέχετεαναλά
βει για μια πιο καθαρή και «πρά-
σινη» πόλη;
Η καθαριότητα ήταν και παραμένει
έναπροσωπικό μου στοίχημα, για
τίπρόκειταιγιαζήτημαπου δενεπι-
τρέπει δικαιολογίες ή αναβολές και
το βλέπεις καθημερινά στους δρό-
μους της πόλης. Με διαρκή αγώνα
και συνεχή προσπάθεια, σε μεγά-
λο βαθμό πετυχαίνουμε να έχου-
με μιαπιο καθαρή πόλη . Ενισχύσα-
με τον μηχανισμό καθαριότητας,
βελτιώσαμε τον τρόπο λειτουργί
αςτων υπηρεσιών και δίνουμε και

θημερινάτη μάχη για μια πόλη πιο
λειτουργική, γνωρίζοντας ότι αυτό
δενλύνεται μία φορά- απαιτεί συ
νέπεια, επιμονή καισυνεργασία με
τους ίδιουςτουςπολίτες. Παράλλη-
λα, προχωράμε σε νέους τρόπους
ανακύκλωσης καισεπρογράμματα
βιώσιμης διαχείρισης απορριμμά-
των, ενώ οι παρεμβάσεις στη βιώ-
σιμη κινητικότητα συμβάλλουν σε
έναν πιο ανθρώπινο και περιβαλ-
λοντικά φιλικό δήμο . Η κατεύθυν-
σή μας είναι ξεκάθαρη, δηλαδή ένα
Αγρίνιο που σέβεταιτο περιβάλλον
και βελτιώνει σταθερά τηνποιότη-
ταζωήςτων κατοίκωντου .

Μεποιες συγκεκριμένες κοινωνι-
κές δομές και παρεμβάσεις ο δή-
μος στηρίζει τις οικογένειες και τις
ευάλωτεςομάδες;

Η κοινωνική πολιτική για εμάς δεν
είναι θεωρητική ή περιστασιακή ,
αλλά μια σταθερή υποχρέωση του
δήμου απέναντι σε όσους έχουν
πραγματικά ανάγκη . Ιδιαίτερα σε
δύσκολες εποχές ο ρόλοςτηςΤοπι-
κήςΑυτοδιοίκησηςείναινα βρίσκε
ται δίπλα στον πολίτη με πράξεις
και όχι με λόγια . Ο δήμοςΑγρινίου
στηρίζει οικογένειες και ευάλωτες
ομάδες μέσα από μια σειρά οργα-
νωμένων κοινωνικών δομών, προ-
γραμμάτων πρόνοιας καισυνεργα-
σιών που διασφαλίζουν ότι κανείς
δενμένειαβοήθητος. Μέσα απότο
Κοινωνικό Παντοπωλείο, το Κοινω
νικό Φαρμακείο, τις δομές Παροχής
Συσσιτίου, το Κέντρο Κοινότητας, το
Κοινωνικό Ιατρείο, τις δομές Αστέ
γων καιτον Ξενώνα Φιλοξενίας Γυ
ναικών θυμάτων βίας στοχεύου-
με στην υποστήριξη ευπαθώνομά
δων, στην ενίσχυση της κοινωνικής
συνοχής και στην ανακούφιση από
τη φτώχεια και τον κοινωνικό απο-
κλεισμό .

Γνωρίζουμε ότι οι ανάγκες συ-
νεχώς αυξάνονται, γι' αυτό προ-
σπαθούμε να ενισχύουμε τιςδομές
μας καινααξιοποιούμεκάθεδιαθέ
σιμο εργαλείο . Για εμάς, η κοινωνι-
κή πολιτική αποτελεί δείκτη πολιτι-
σμού και ανθρωπιάς ενόςτόπου.

Ο ΡΟΛΟΣ ΤΟΥ ΠΑΝΑΙΤΩΛΙΚΟΥ
ΣΤΗΝ ΠΡΟΒΟΛΗ ΤΗΣ ΠΟΛΗΣ

Ποιον ρόλο διαδραματίζουνοπολιτισμός καιοαθλητισμός στηνεικό
νατηςπόλης; Ο Παναιτωλικός,γιαπαράδειγμα, κρατάειψηλά τη ση-
μαίαστοποδόσφαιρο αγωνιζόμενοςστη μεγάλη κατηγορία.
Οπολιτισμός καιο αθλητισμός δεν είναι απλώς τομείςπολιτικής, αλλά
μέροςτης καθημερινότητας, δίνονταςποιότητα στον ελεύθεροχρόνο,
ενισχύονταςτηνταυτότητα και τη συλλογική περηφάνιαγια τηνπόλη.

Από τηνπρώτη θητεία μας δώσαμε προτεραιότητα στηναναβάθμιση
και δημιουργία αθλητικών εγκαταστάσεων, ώστε οι δημότες, κυρίως
οινέοι, να αθλούνται με ασφάλεια και αξιοπρέπεια, ενώ συνεχίζονται
έργα, όπως η αντικατάστασητουταρτάν στο δημοτικό στάδιο καιη κα
τασκευήνέου γηπέδου μπάσκετ στοναστικό ιστό .

Στονπολιτισμό, εκσυγχρονίστηκαν κινηματογράφοι και το Δημοτι
κό Περιφερειακό Θέατρο, αναδείχθηκανπτυχές τηςτοπικής ιστορίας
και καθιερώθηκαν εποχιακέςγιορτέςπου ζωντανεύουν τηνπόλη και
ενισχύουντην εξωστρέφειά της. Ο Παναιτωλικός, που φέτοςγιορτά
ζειτα 100χρόνιατου, αποτελεί σύμβολο καισημείο ενότηταςγιατους
κατοίκους, ενώ όλα μαζί συνθέτουντην εικόνα ενόςδήμου που σέβε
ταιτον άνθρωπο και επενδύειστο μέλλοντου .

Ποια είναι τα μεγαλύτερα εμπόδια στον ρόλο σας ως δημάρχου .

Υπάρχουν στιγμέςπου σαςέχουν μείνει μένουν ανεξίτηλες;
Ταμεγαλύτερα εμπόδια στον ρόλο του δημάρχου δενείναιτα καθημε
ρινά ζητήματα, αλλάτα μεγάλα έργαστρατηγικήςσημασίαςπου εξαρ-
τώνται από το κεντρικό κράτος και δεν μπορούν να λυθούν μόνο από
τονδήμο . Η ανάπτυξητου πανεπιστημίου, η σύνδεση μετην Ιόνια Οδό,
η ενίσχυση τουνοσοκομείου , η αξιοποίηση του αεροδρομίου και η δη-
μιουργία επιχειρηματικού πάρκου θα μπορούσαν να αλλάξουν ουσι-
αστικά την καθημερινότητα καιτην ανάπτυξη τηςπεριοχής, αλλά συ
χνά δεν βρίσκουντην απαιτούμενη ανταπόκριση . Οτόποςμας, με την
κατάργηση της καλλιέργειας καπνού, είχε ήδη βιώσει οικονομική κρί-
ση πριν από τη γενικότερη κρίση τηςχώρας, γεγονόςπου καθιστά την
αντιμετώπιση αυτώντων ζητημάτωνακόμη πιο σύνθετη καιχρονοβό
ρα. Τέτοια έργα απαιτούν επιμονή, διαρκή διεκδίκηση και υπομονή .

Ταυτόχρονα, οι στιγμές που μένουν ανεξίτηλες έρχονται από τους
ανθρώπουςτηςπόλης, τα παιδιάπου παίζουν σε νέουςχώρους, τιςγει-
τονιέςπου αναβαθμίζονται, τα έργαπου βελτιώνουντην καθημερινό-
τητα. Αυτές οι μικρέςνίκες δίνουννόημα στο έργο μας και επιβεβαιώ
νουν ότι κάθε προσπάθεια αξίζει.

ΤΟ ΟΡΑΜΑ ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΞΕΛΙΞΗ
ΤΩΝ ΕΠΟΜΕΝΩΝ ΧΡΟΝΩΝ

ΠώςθέλετεναεξελιχθείτοΑγρίνιοταεπόμεναχρόνια καιποιοείναι
το όραμά σαςγιατηνπόλη;
Αναμφίβολα,όλααυτάταχρόνια έχουνγίνειπολλά και αισθάνομαι ικα-
νοποίηση για τη δουλειά που έχειγίνει. Ο δήμος έχει αλλάξει πρόσω
πο σε πολλούςτομείς, έχουν δρομολογηθείσημαντικά έργα και υπάρ
χουνπολλά ακόμη σε εξέλιξη που θα βελτιώσουνακόμη περισσότερο
την καθημερινότητατωνδημοτών . Ταυτόχρονα, όμως, πρέπειναείμα
στε ειλικρινείς. Οσο κι αν ο δήμοςπροσπαθεί, όσο κι αν σχεδιάζουμε
καιυλοποιούμε έργα μέσα σταόριατωναρμοδιοτήτωνμας, το μέλλον
τουτόπου μαςδεν μπορείνα εξασφαλιστείχωρίςτη συνδρομήτου κε-
ντρικού κράτους. Η επίλυση διαχρονικών ζητημάτων, όπως αυτά που
προανέφερα, είναι απαραίτητη γιανα μπορέσειτο Αγρίνιονα κάνειτο
επόμενο μεγάλο βήμα.

Το όραμά μου είναι έναςδήμοςπου συνεχίζειναπροχωρά, που δεν
σταματά να διεκδικεί και που βλέπειτο μέλλον με ρεαλισμό αλλά και
αισιοδοξία. Εμείς, ως δημοτική Αρχή , θα συνεχίσουμενα κάνουμε ό,τι
περνά από τοχέρι μας, ενώ παράλληλα ζητάμε από την Πολιτείανα
σταθείστο ύψοςτωναναγκών καιτωνδυνατοτήτωναυτού του τόπου .

Ανσαςζητούσαναπεριγράψετε τη θητεία σας με μιαφράση, ποια
θα ήταν αυτή;
Ξεκάθαρο όραμα και αποφάσεις που δεν ήταν πάντα εύκολες αλλά
ήταναναγκαίες.

Με μια θητείαπου χαρακτηρίζεται από ξεκάθαρο όραμα και απο
φάσειςπου δενήτανπάντα εύκολεςαλλά αναγκαίες, οδήμαρχοςΑγρι-
νίου καταθέτειτην εικόναμιαςπόληςπου αλλάζεισταδιακάπροςτο κατ
λύτερο, καθώςγίνεταιπιο καθαρή, βιώσιμη, κοινωνικά δίκαιη καιπολι-
τιστικά ζωντανή . Σέβεταιτονάνθρωπο,επενδύειστο μέλλον και συνε
χίζεινα διεκδικεί, μεσχέδιο και υπευθυνότητα,τηθέση τηςστονχάρτη
τωνσύγχρονων ελληνικώνπόλεων.
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